АДМИНИСТРАЦИЯ ОЗЁРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ТАЛЬМЕНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

01.11.2025 № 71

с.Озёрки

О предварительных итогах Социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение Озёрский сельсовет Тальменского района за 10 месяцев 2025 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития МО сельское поселение Озёрский сельсовет за 2025 год

В целях разработки проекта бюджета муниципального образования сельское поселение Озёрский сельсовет Тальменского района Алтайского края на 2026 год , в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и с Положением «о бюджетном процессе и финансовом контроле в муниципальном образовании сельское поселение Озёрский сельсовет Тальменского района» утвержденного решением Совета депутатов Озёрского сельсовета от 14.11.2024 № 94

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Утвердить предварительные итоги социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение Озёрский сельсовет Тальменского района Алтайского края за 10 месяцев 2025 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение Озёрский сельсовет за 2025 год.
 - 2. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

И.о.главы сельсовета

М.В. Маслова

Приложение 1 к Постановлению администрации Озёрского сельсовета От 01.11.2025 № 71

Предварительные итоги

Социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение Озёрский сельсовет Тальменского района за 10 месяцев 2025 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития МО сельское поселение Озёрский сельсовет за 2025 год

Деятельность Администрации Озёрского сельсовета Тальменского района в текущем финансовом году была направлена на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для устойчивого наполнения бюджета Озёрского сельсовета (далее — бюджет поселения), улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Озёрского сельсовета (далее — поселение).

В течение 2025 года сохранялась стабильная социально-экономическая ситуация в поселении. Были обеспечены необходимые условия для работы подведомственного учреждения культуры поселения филиал МКУК «ТМфКЦ» СЗК с.Озёрки. МКУДО «Озёрская ДШИ». Принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.

Малый и средний бизнес, предпринимательство в поселении развивается направлениям: переработка ПО следующим древесины, производство металлических изделий, древесного угля, изготовление кормов, производство продукции, носочной торговля продовольственными, промышленными, хозяйственными, строительными товарами, автозапчасти, лекарственными препаратами.

В настоящее время на территории поселения действует 4 предприятия, 38 объектов торговли (23 магазина, 11 павильонов, 4 аптечных пункта).

Здесь занято 251 человек.

Оборот розничной торговли за 2025 год в сравнении с 2024 годом увеличился.

В структуре розничного товарооборота 70% приходится на торговлю продовольственными товарами, 30% хозяйственными товарами.

Большинство организаций поселения имеют устойчивое экономическое и финансовое положение.

Одним из приоритетных направлений развития физкультуры и спорта в поселении является создание условий для занятий населения физкультурой и спортом. На территории села расположены следующие спортивные объекты: Спорткомплекс, спортзал школы-интернат, малый спортзал СОШ, стадион школы-интернат, стадион СОШ, спортивная площадка по ул. Мира, многофункциональная спортивная площадка, хоккейная коробка. Спортом занимаются 258 чел.

Команда с.Озёрки постоянные призеры районных олимпиад и соревнований, участники краевых соревнований. Ежегодно проводится турнир по волейболу памяти Волобуева и турнир по баскетболу памяти Яшкина.

С целью возрождения традиций, развития народного творчества и культурно-досуговой совершенствования деятельности проводятся мероприятия для всех слоев населения на поселения базе филиал МКУК «ТМфКЦ» СЗК с.Озёрки и библиотеки. Проведены в 2025 году массовые мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню защитников отечества, Международному женскому дню, Дню России, Дню учителя, Дню пожилого человека, провели проводы зимы, День села Озёрки и фестиваль «Озёрские сказки» в рамках марафона культурных событий муниципальных образований Алтайского края «Культпоход – 2025», а также мероприятия к другим праздничным датам при участии МКУДО «Озёрская ДШИ», МКОУ «Озёрская СОШ», КГБОУ «Озёрская общеобразовательная школа-интернат», МКДОУ «Озерский детский сад» администрации И Озёрского сельсовета. До конца 2025 года планируется провести концерты ко Дню народного единства, Дню матери, Новогодние мероприятия.

Приоритетные направления молодёжной политики в 2025 году включают в себя: поддержку молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации; работу с молодыми семьями; профилактику табакокурения, алкоголизма, наркомании в молодежной среде.

Патриотическое воспитание молодёжи в текущем году, как и в прошлые годы, осуществляется через кружковую, лекционную работу в МКОУ «Озёрская СОШ» и через мероприятия Дома культуры и библиотеки.

За 2025 год Администрацией Озёрского сельсовета была проделана большая работа по благоустройству, а именно: проведены 5 субботников на территории Озёрского сельсовета, в том числе на кладбище. Проведено грейдирование улиц с грунтовым покрытием. Проведен ремонт дороги с асфальтовым покрытием по улице Гагарина — 1, 2 км., ремонт дороги с грунтовым покрытием по ул. Боровая - 800 м.. Произведен капитальный ремонт дороги с щебеночным покрытием ул. Кооперативная — 800 м..

По ожидаемой оценке за 2025 год объем расходной части бюджета поселения на благоустройство составит около 4764,1 тыс. рублей.

В части организации благоустройства территории Администрацией Озёрского сельсовета осуществляется работа по благоустройству территории Озёрского сельсовета в соответствии с Нормами и правилами благоустройства, ежегодным планом благоустройства территории, с привлечением к работам по благоустройству граждан и организаций всех форм собственности. В 2025 году Администрацией Озёрского сельсовета вместе с МКОУ «Озёрская СОШ» была проведена работа по высадке цветов на центральной площади и сквере по ул. Новая. С привлечение индивидуальных предпринимателей вывезен мусор с кладбища.

В течение 2025 года по программе ППМИ, в селе Озёрки был проведен ремонт детской школы искусств, стоимость реализации проекта 2129098,00 рублей. По программе «Формирование современной городской среды» выполнены работы по благоустройству сквера по ул. Юбилейная 1а сметной стоимостью 3372779,34 рублей.

Приоритетными направлениями и стратегическими ориентирами в 2025 году, как и в предыдущие годы, являются: повышение уровня финансовой обеспеченности территории, привлечение инвестиций в благоустройство территории поселения, развитие предпринимательства, социальное благополучие населения. Чёткое следование данным ориентирам в отчетном периоде позволило продвинуться в достижении определённых целей бюджетной политики поселения на среднесрочную перспективу.

Доходная часть бюджета поселения в 2025 году сформирована из налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в объеме равном 20352,1 тыс. руб. Фактически за 2025 год исполнение доходной части составило 7652,5 тыс. руб., или 37,6% к плановым показателям бюджета поселения. По ожидаемой оценке за 2025 год исполнение должно составить 20087,5 тыс. руб. или 98,7% по отношению к плановым показателям бюджета 2025 года.

По итогам 2025 года достигнуты следующие показатели бюджета Озёрского сельсовета:

- объем поступлений в бюджет поселения за 2025 год составил 7652,5 тыс. рублей, с увеличением к аналогичному периоду прошлого года на 864,9 тыс. рублей;
- расходы за данный период исполнены в объеме 8109,5 тыс. рублей, с увеличением к 2024 году на 1639,5 тыс. рублей.

Фактическое выполнение плановых показателей расходной части бюджета поселения за 2025 год 8109,5 тыс. руб. 38,3% от плановых

показателей; по предварительной оценке план по расходам по окончании года будет выполнен ориентировочно на 98,8%. Выполняются все взятые на себя социальные обязательства; обеспечено выполнение всех выплат, которые предусмотрены действующим законодательством.

Расходы на культуру, социальную политику, за 2025 год составили 1183,5 тыс. руб. или 14,6% всех расходов бюджета поселения в 2025 году, что позволяет сделать вывод о социальной направленности бюджета поселения в 2025 году.

По предварительной оценке план в части финансирования расходов в сфере культуры, социальной политики, будет ориентировочно выполнен на 100%.

По итогам 2025 года организация бюджетного процесса в Озёрском сельсовете соответствует требованиям бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, соблюдаются нормы и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

В текущем году в поселении демографическая ситуация сложилась следующим образом: за 10 месяцев количество умерших составило 49 человек, родилось 19 детей, естественная убыль населения составила 30 человек.

Таковы основные предварительные итоги социально-экономического развития Озёрского сельсовета в 2025 году. Главным результатом уходящего года стало закрепление положительной динамики развития поселения и повышение на основе этого уровня жизни наших людей.